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drágaság.
Egy tanítónő eszméje a drágaság ellen.

— Követendő példa. —
— okt. 14.

Amióta a béremelések napirenden 
vannak, folyton-folyvást emelkedik min­
dennek az ára. A munkások magasabb 
bért követelnek, a munkaadók a kény­
szerhelyzet hatása alatt megadják s 
egyúttal áthárítják a fogyasztó közön­
ségre, nem ritkán meg is duplázva, 
triplázva a különbözeiét, valószinüleg a 
könnyebb számítás okáért s igy a 
munkások nem valami sokat nyernek 
az elért béremeléssel, mert mint fo­
gyasztók, ők is megérzik a drágaságot 
e nem a nagy tőkét sújtják, mert hi­
szen az könnyen kibírja a drágaságot, 
hanem a társadalomnak azt a kispénzű 
osztályát, amelynek nem áll módjában 
béremeléssel fokozni jövedelmét s mint 
logyasztó, nem térhet ki a drága­
ság elől.

Valóságos megélhetési zavar támad 
ebből az örökös bérharcból és folyvást 
növekvő drágaságból. És most már 
divattá vált a drágaság. Egyik másik 
elárusító, anélkül, hogy okadatolni 
tudná, hogy miért emeli föl portéká­
jának az árát, fölemeli csak az okból, 
mert általános a drágaság, tehát senki 
se maradhat meg a régi áraknál- Még 
a vadalmának is fölverik az árát, mert 
a bőr ára fölment. Igazán különös lo­
gika. Ez ellen természetesen csak 
aképpen lehet védekezni, hogy a fo­
gyasztó közönség minden nélkülözhető 
szükségletről lemond.

Valamikor vendégszeretetre, ven­
déglátásra tanították az ifjú generációt, 
ma városunk egyik leányiskolájában a 
háztartástan tanítónője — igen helye­
sen — arra tanítja a leánykákat, hogy 
nem szabad vendégeskedni, mert a sok 
vendéglátás tönkre teszi a családokat.

így is van. A legnagyobb takaré­
kosságra van szükség. Mindenki redu­
kálja igényeit s ezzel behozhatja az 
igaztalan drágaság különbözeiéit s csak 
az engedjen meg magának jobb módot, 
luxust, aki könnyen teheti, akinek nem 
kell költekezését keservesen megbánnia. 
Különösen mellőzendő az olyan áruk 
fölösleges beszerzése, amelyeknek árát 
indokolatlanul, igaztalanul, puszta drá­
gasági divatból emelték fel. Egy kis 
lemondással, egy kis nélkülözéssel a 
legtöbb ember fél annyival is beérheti, 
mint amennyit eddig igényelt.

Nagyon sok olyan fogyasztási cikk 
van, ital és eledel, amely nélkül telje­
sen meglehetünk s még több olyan, 
melynek a fele is elég. Hagyományos,

hogy Magyarországon nagyon jól sze 
retnek élni az emberek ; talán kevésbbé 
jól is, még mindig elég jól megleszünk.

Budapesti levél.
Egyröl-máeróL

.Szabadságnak" Irta Faragí Jenő.

— október 14.
A lovaregylet urai haragszanak. Na­

gyon haragszanak és van is rá okuk. A 
pásti újságok addig mosdatták őket, mig 
nem ennek a mosdatásnak nagy következ­
ményei lettek. Legelsőbbsn is az, hogy a 
nép, az istenadta nép kezdett ráunni a 
turfra, meg a totalizatőre, akinél, elúszott 
a pénze, a becsülete és mindan egyébb földi 
és mennyei java. Tőle e’uszott, a nagyurak 
zsebébe pedig beúszott. Egész szép kis 
tunnmáeska volt az, ami ilyen réven éven­
ként a félelem ás gáncs nélküli lovagoknak 
jutott osztályrészül. Ahány sikkasztó, ahány 
öngyiikosjelölt, ahány kiesi és nagy tolvaj 
kivitte a pénzéi a turfra, az mind nekik 
adózott, de ezt az erkölcstelen, ezt a véres 
pausálét nem hánytorgatja föl Szemere 
Miklós ur, da genere Huba ! ... A lapok, 
igenis felhánytorgaíták és a lóversenytéren 
az idei őszi versenyeken már jóval keve­
sebben voltak, mint tavaly és két év előtt. 
Ez fáj a lovaregylet urainak, ezért harag 
szanak a lovaregylet urai. ezért haragszik 
és ezért állt bosstut a sajtón Szemere 
Miklós ur, de genere Huba ! . . .

*

Hát bizony fölkavarta a beszédével 
egész Robat. Mindenütt csak erről beszélnek, 
de nam mindenütt egyformán. Az ország 
szívóban nem szeretik túlságosan az újság­
írókat és Szemerének, de genere Huba 1 
sokan tapsolnak, Hátba még tudnák, hogy 
a beszédöt egy újságíró irta, egy újságíró 
aki a Szemere srükebb suitjének tagja, aki 
már közelebbről is tanulmányozta a cella 
rendszert, s aki ezért az orációért is pénzt 
kapott.

Szemere Miklós, — de geneie Huba ! — 
kártyán szerzeit pénzen vett magának házat, 
birtokot, istállót, mait:esset, lövő iskolát, man­
dátumot, röpiratot, parlamenti beszédet és — 
egy csörgő sapkát, amelyet csak véletlenül 
nem tett a fejére a parlament szerdai ülésén. 

*
De van azért más témája is a pesti élet­

nek mostanában. Teszem : a készülő Mátyás 
verseny, amelyet Pálmay Ilka és Fedák Sári 
fog megvívni legközelebb. Két Mátyás bol­
dogítja majd egyidőben ezt a boldog-boldog 
várost, amely — valószinüleg ! — alig várja 
már a Mátyások felvonulását. Meglássák, 
olyan láz lesz ez, mint a milyen a Lurich- 
Pittasinszky, Cyclop láz volt. S hogy a nagy 
birkózásban ki marad majd alul: Pálmav

fika e, vagy a nagy Sára — azt ma még sej­
teni se lehet. *

A Nemzeti Színház egyik ifjú művész­
nője — menyasszony, A karika gyűrűt ugyan 
még nem húzták az ujjára, dr> — a staffirungját 
már megrendelte. Még pedig azzal rendelte 
meg, hogy:

— Sürgős ! Nagyon sürgős! . . .

A mentők lizsgája.
A mentő-egyesület sikere.

(Saját tudósítónktól.)
— október 14.

Csak nemrég akkuit városunkban a 
men5 ő egyesület és már is szép sikeréről, elő- 
haladásárói számolhatunk be. Sok ideig nél­
külöztük ezt a humanitás jegyeben á.ió intéz­
ményt, de most már, hogy áldásdus műkö­
dését megkazd:e, rohamosan halad előre, hogy 
nemes emberbarati hivatásának minden tekin­
tetben megfeleljen és minél jobban töltse be 
azt a kört, melyet számára az emberszeretet, 
a gyors segélyre szorulók jöjkiálíáaei kije­
lölnek.

Egy vizsga keretében győződtünk meg 
mindezekről Ugyanis a mentési munkálatokat 
a tűzoltóság negyvenkét kiválasztottja telje­
sítette és fogja teljesíteni ezután is, kik min­
den anyagi javadalmazás nélkül, dícséretre- 
méító öcfeláldozá ,sal állottak a mentés nemes 
ügyének szolgálatában.

Természetes, hogy ezek az önkéntes men­
tők csupán igen primitiv módon teljesíthették 
volna elvállalt kötelmeiket megfelelő előkép­
zettség nélkül. Ezt az előképzettséget adta 
meg nekik dr Derekassy István, ki odaadó 
tanítással oktatja már három-négy hete őket 
arra, hogy miként járjanak el mentési mun­
kálataik közbm, a gyors segély nyújtást 
egyes esetekbeu miként alkalmazzák.

Dr Derekassy fáradozásait szép siker 
koronázta. A mai vizsgalaton valamenyien 
oly biztosan feleltek a hozzájuk intézett kér­
désekre, hogy valóban, ha nam állna előttünk 
a kézzelfogható eredmény, még el sem 
hinnők.

A vizsga ma délután 3 órakor kezdő­
dött a csapó-ulczai tűzoltó tanyán, városunk 
előkelőségének és a nagyközönség élénk 
érdeklődése mellet. Olt voltak a többi kö­
zött Weszprómi Zohán főispán, ki különben 
a mentő egyesület elnöke, a tanács, az or­
vosi kar tagtai közül többen, aztán még ott 
láttuk u díszes sorban Végh Gyula főkapi­
tányt, Boldizsár Kálmánt s b. és több eiő- 
kellőségeí valamint a tűzoltó testület teljas 
vezetőségét.

Künt a tágas udvaron folyt le a vizsga, 
mely mindvégig tanulságos és épületes lát­
ványt nyújtott. Az oktató dr Derekassy Ist­
ván először elméletileg kérdezte, ki kúlöu- 
külön mind a 42 mentőt a gyors segély 
nyújtásra vonatkozólag, majd pedig gya­
korlatilag. Be lett mutatva, szemlél előleg, 
hogy miként történik a mentés egyes esetek­
ben a legutolsó részletig.

A vizsga valóban fényes eredménnyel 
járt. A szabatos, teljes tudást eláruló hatá­
rozott feleletek, a gyakorlati résznél a biztos 
és gyors cselekvés — mind csak arra val­
lanak, hogy derék mentőink minden tekin­
tetben megfelelnek, hivatásuknak, melyre
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különben képessekké dr Derek assy kitűnő 
oktatása tette őket.

A vizsgálat lezajlása után még egy 
kis látványosságban is volt részük a nagy 
számú megje’enVjknek. Ugyanis a parancs­
nok egy tűzi alarmot fuvatott, mire villám- 
gyorsasággal előállott az egész tüzőraőg és 
már pár perc múltán az utóin hangzottak a 
tűzoltó sípok.

Végül Weszprémy Zoltán a főispán 
teljes rnsgelégedósét nyilvánította a látottak 
s hallottak felett és köszönetét mondott 
mindazoknak, különösen a derék mentőknek, 
és okía'ójuknak, kik fáradságot áldozatot nem 
ismerő munkássággal annyira felvirágoztat­
ták Debrecenben a menté) magasztos ügyét. 
Egyben pedig a megjöJeu'vit révén a tár­
sadalomhoz fordul, hogy az tegye magáévá 
ezt az emberbarát! intézményt és adoma- 
nyukkal hassanak oda, hogy ez a még 
fiatal elő korai közhasznú testület megiz 
mosdják és fejlődjék. Mert bár — úgymond 
— ezek a mentők, kik most Önök eiőtt tanú- 
jelét adták ügybuzgóságuknak — teljesen 
díjtalanul végzik nehéz munkájokat, de a 
felszerelések sok pénzt igényelnek. Tegye 
tehát a társadalom lehető/é, hogy möntés 
emberbarát! intézménye városunkban minél 
inkább töhélesbüljön. Majd b legénységnek 
köszönte meg odaadó fáradozásán kik kúzül 
Tóth An at még külön dicséretet is kapott,

Dr. Dareknssy István Szik zay Gyula 
lelkes szavai után az illusztris látogatók és 
az egy bég »'ült nagyközönség avval a fel 
emelő tudattal távoztak hogy ma már Deb­
recen is egy tökéletes mentő egyesülettel 
dicsekedhetik.

Az esti órákban pedig parancsnoki 
illés volt. melyen • zintén a mentő egyesület 
ügyeivel foglalkoztak.

Salai zongoraszo mellett,
Agyon ötté a barátját.

Gyilkosság vagy gondatlanság ?

SZABADBA« 1906. október 15.

tSaját tudósitónktól.)

— október 14.
Megrendítő esemény történt, ma a 

kora délutáni órákban Kint a Varga- 
kertben. Egy fiatal ember agyonlőtte a 
barátját. Az eset részletei annyira 
kaszáltak, a ténykörülmények annyira 
zavarosok, hogy a megrázó esetben 
jelenleg nem lehet még tisztán látni. 
Merültek fel ugyan olyan körülmények 
melyek szerint gondatlanság forog fenn, 
de sem ez, sem az ellenkezője, a szán­
dékos emberölés még egész határo- 
zottságg 1 nem állapítható meg. Nem 
pedig azért, meri az egyetlen számba- 
vehetö tanú a véres jelenettől úgy 
megiiletődött, hogy kihaigatásiiál csak 
összefüggestelen válaszokat ad. Napok 
múltán talán a vizsgálat tisztább képet 
alkothat magának a bűnügyről.

A részletek a következők-
Az előzmények.

Zsarut,i Béla '22 éves borbélysegéd Kap 
esős Mihály Sa’étrotr uíosi fodrász üzletében 
volt alkalmazva. Itt ismerkedett mag ifj. 
Székely Károly borbély taaoccved és mint­
hogy Székely már úgy is felszabad jló félben 
volt ciafhamar barátságos viszony fejlődött 
ki közöttük. Ám ellett teljesen becsületes 
tisztességes fiatal emberek voltak, ugy- 
annyira, hogy Kapcsos bizalmát a legna­
gyobb mértékben bírták, sőt mikor a leg­
utóbb: időben Kapcsos betegeskedni kezdett, 
teljesei rajuk bízta üzletének kezeléséi. Ettől 
fogva még szorossabbá vált barátságuk. 
Miíid.n szabad idejüket együtt töltötték és 
tegnap délután is ki akartak menni a Varga 
kertbe.

Az utolsó ut.
El is indultak megbeszélésük szerint 

a Varga koriba, egyik közös ismerősünkhöz, 
Árvay Gyula mozdonyvezetCókhöz, kik a kert 
l járás 27 szám alatt laknak. Úgy fél 
három óra tájban értek ki, de csak feleségét 
találták otthon, mert a mozdonyvezető éppen 
szolgálatban volt. Itt csakhamar asztalhoz 
ültek éi bort hozattak. A borból azonban 
nem fogyasztottak el sokat, de minthogy a 
fiataloknak jó kedvük kerekedett nótára 
gyújtottak, az asszony pedig zongorán kí­
sérts dalaikat. így folyt a mulatság egy 
ideig. Időközbon Árvaynó valami idegen 
nótát játszott, mit a fiatal emberek nem 
tudtak énekelni, azért lóhát unalmakban 
szé'nóztek a szobában.

Végletes pisztolyok.
Ekkor pillantottak meg az egyik ágy 

felett agy flőbert fegyvert és két különbö-.ő 
idaku pisztolyt. A pisztolyokat nyomban io 
emeltéx onnan éa elkezdték vizsgálgatni a 
tzerkezetót. Kérdezték is a háziasszonytól 
hogy meg vumiak-e töltve, de as a zongo­
rázással annyira el volt foglalva hogy hátra 
sem néi-ve rámondotta, hogy ninc:e:;.

Feihozódott ezután a fiutal emberek 
között Zsarcai három évvel ezelőtt elkövetett 
öngyilkossága. Székely tudakolta tőle, hogy 
mit érzett, mikor meglő,te nugát. Zsarnai 
ekkor maga elun irányította a fegyvert éa azt 
mondotta „hát csak igy tettem". Aztán pedig 
ogy izcrencsétlen gondolattól megkapva, a 
pisztoly csövét barátjára illesztette óa szóH, 
„mit érzesz te most?" Aligmoudla ki ezeket 
a szavakat, a pisztoly eldördült és Székely 
Károly tompn zuhanással rogyott a földre. 
Fejéből sugár alakban tört elő valami . . . 
Az agy veleje volt. A gyilkos golyó fejébe 
fúródott és nyomban megölte.

Árvayné csak a zuhanásra lett figyelmes 
és mikor észrevette a szörnyű eseményt, aléltan 
rogyott vissza székébe. Zsarnai egyideig meg 
dermedve állt barátja holttesténél, majd han­
gos j jveszékeléssel kirohant, kiáltozván „jaj 
véletlenül m. glőttem. hamar orvost I“

A szobában tartózkodott Árvayné 3 
I is gyermeke kik aztán keserves sírással 
szaladtak a szomszédokhoz. A környékbeliek 
tudomást szerezvén a történtekről azonnal a 
helyszínre siettek, do segíteni már nem tud­
lak, a meglőtt fiatal embernek csak a kihűlt 
holttetemé' találták ott.

Értesítették azután a mentőket is, kik 
szintén kivonultak, azonban a halál beálltáról 
meggyőződvén csakhamar visszajöttek.

A gyilkos jelentkezik.
Zsarnai Béla a véres eset miatt kint a 

kertben uralkodó áli alános zűrzavarban be 
rohan; a városba és onkcut jeleniz.ezett a 
rendőrség bűnügyi osztályánál. A rendőrség, 
bár az eset szorosan véve a csendőrség ke­
rületébe tartozik — kezébe vette az ügyet 
és a tettest letartóztatta. Majd Dobos rendőr­
biztos Balkányi Ede dr orvos a helyszínre 
hajtottak, de már szintén csak t, beá lőtt halált 
konstatálhatták Dobos biztos aztán felveUo 
a tényállást, az időközben szintén odasiető 
Komlósay Pál fogalmazó pedig kihallgatta 
az asszonyt. Árvayné azonban szemmellát- 
hatólag annyira megvolt zavarodva, csak az 
imót látszódott véres jeleneitől, hogy vallo­
másából egy csepp összefüggést sem lehetett 
kihámozni.

Az figyel különben már holnap átté­
rik a vizsgáló bírósághoz, mely hivatva 
van kideríteni hogy szándékosság forog-e

fenn vagy csak vétkes gondatlanság idézte 
elő a szomorú eseményt. Az utóbbi mellett 
szól az is, hogy Ztárnáinak állítólag nem 
volt tudomása arról, hogy a pisztolyok 
golyókkal vannak ellátva, viszont ez asszony 
úgy vallott, hogy a fegyvereket vizsgál- 
gatták, mely isiben okvetlen észre kellett 
vennie Zsernainak sz élas töltényeket,

A tragikus végű Székely Károly holt­
testét beszállították a közkórház hulla- 
termébe.

MAPI HÍREK.
* Rákóczi-ünaep. A Rákóczi 

Ferenc és bujdosó taraai, valamint Zrínyi 
Ilona éa Thököly Imre fejedelem ham­
vainak hazahozatalára kiküldött orszá­
gos bizottság tagjai: Forster Gyula báró 
főrendiházi tag, Fraknói Vilmos püspök, 
Thaly Kálmán om. képviselő és Ponosi 
Török Aurél egyetemi Rnár ma utaztak 
el Konstantinápolyba, ahová kedden ér­
keznek meg. A bizottság ötödik tagja, 
Thallóczy Lajos udvari tanácsos a török: 
fővárosban csatlakozik a társasághoz. 
az országos bizottságot Kons tan ti nápoly­
bán hivatalosan és nagy pompával fo­
gadják.

* Uj pénzintézet Debreceni lesaámo’ó 
Bank, mini szövetkezet címmel te- nap ala­
kult azon célból, hogy he i 40 fillér befize­
téssel és kisebb tőkén gy jtcsévO » 
takarékosságai előmozdítsa, másrészt perig 
a tagokat olcsó kölcsönökké! segélyezze. 
Az alakuló közgyűlés tegnap délután 4 óra­
kor volt a városháza nagy tanácstermében. 
Az igazgatóság a köve kező' bői áll: Szeli 
György ev. ref. lelkész elnök, Fürst Ödön 
nagykereskedő áléinök, Bá-ány Mór gőz* 
malomtulajdonos, Fáik Ármin kefe -:y áros, 
Fisch Samu kereskedő, Gebauer Károly 
gyáros, dr Kenyeres ölek orvos, Kenyeres 
Károly földbirtokos, Mugyaroesy Feien« 
dohánybe váltási felügyelő, Mayer Jer6 ke­
reskedő, Roncsik Lajos városi főazárr.vovő, 
Szliuka István szikvizgyáros, dr Csikós 
Sándor orvos, Tóth István építész, dr Tóby 
Elek városi jegyző, Szőke Sándor í'öidbir 
tokos, Váray József kereskedő, dr Spifz 
Lipót iigyvéu, jogtanácsos. A feliig-.elő bi­
zottság tagjai-' dr Rédey Rezső kér. ás 
ipr.rkamurai s. titkár, Steicberger Adolf, a 
Közgazdasági Bank cégvezetője, Weisz 
Dáv d, a PAlk-féle kefegyár cégvezetője és 
Losonci Jáf.os lakatos nagyiparos.

* Elgázoláz. Súlyos kimenetelű 
olgázolás történt ma az esti órákban a 
Deák Ferenc utcán. Lőrincz Imre bér­
kocsis örült vágtatássnl hajtotta lovait 
az állomás felé és igy a kocsi utón 
éppen akkor áthaladó Oláh József nevű 
11 éves gyermeknek nem volt ideje 
kitérni. A lovak elütöttékés keresztül men 
tek rajta. Eszméletlenül terült el a kis fiú 
a kocsi kerekei között, melyek jobb 
karját a vállperecuél teljesen szél ron­
csolták és eltörték. Csakhamar rnegje 
leniek aztán a mentők, kik beszállítot­
ták a közkórházba. Illetőleg csak akar­
ták, mert egy kis kazus jött közbe. 
Ugyanis mikor a közkórház kapuja 
előtt a gyermeket a kocsiból kisegítet­
ték hirtelen odaugrottak az időközben 
megérkezett szülők a szó legteljesebb 
érteimében kitépték a séiültet a men­
tők kezei közül éa elrohanlak vele. A 
mentők azonban utolérték őket és kér­
dőre vonták az érthetetlen eljárásukról, 
de miután igazolták, hogy ők a szülők 
és otthon akar ák a gyermeket ápolni 
— elbocsájtották.

V
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* Egy alezredes balesete. Kecsku 
élről táv Írják: Máriássy alezredes, a kecs­

keméti 8. huszárezred ceglédi osztályának 
,,a anesnoka a tiszUkar társaságában Kerek­
egyháza határában haj tó vadásza* on volt. 
Vadászat küzb n lova megbotlott, még pedig 
(,lv szerencsétlenül, hogy az ezredes, leese.t 
és -• dy os belső sérülést szén vedéit. Állapota 
mindazonáltal nem életveszélyes.

* Leleplezett hazárdjátékoeok. Bu 
dape8tről táviratozzák : A rendőrség néhány 
nappal ezelőtt észrevette, hogy a Royal- 
szállodí* nagy kávéháziban hazard játék fo­
lyik. Megfigyelés alá vette a kávéházat és 
Megállapít olts, hogy naprói-napra állandóan 
ferbli partié folyik a kávéház egyik külön 
szobájában nagy összegekben és hogy a jó­
iéiban n főváros úri társaságából valók vesz­
nek résit. Tegnap este Krscsányi Kálmán de* 
tektivtőnök meglepte a játékosokat. A ban- 
k;t, amelyben több száz korona volt, lefog­
lalta. a jelenvolt két ur nevét feljegyezte. 
Úgy a játékosokat, mini a szálloda igazga 
tóját Schmidt Károlyt feljelentették a bün­
teti; járásbíróságnál.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci-
fléiryrene.

Összeszurkált hetes.
Véres verekedés.

— Saját tudósítónktól. —
— október 14

A hirtelen kitörő itdu’ai nagyon gyak­
ran végzetes tettekre ragadja azokat, akik
Erkölcsi érzéke nincs

az
annyira kifejlődve, 

indulatok rohanó

súlyos kimenetelű 
legkisebb okokból.

hogy ellentálljon
árjé: ik.

Számtalan véres, 
v erekedés származik a 
Es szelő a szomorú esetek nap-nap után 
megismétlődnek, minden alealommal egy- 
egy összeveri vagy összeszurkált embert 
kői ivén a kórház sebészeti osztályára.

A rendőri krónika a mai nap is be­
számol egy ilyen véres esetről.

Biró Péter és Dombi Sándor mint he­
tesek szolgáltak mér hosszabb ideig a Bika 
szállodában. Ezideig békés egyetértésben 
dolgozgattuk egymás mellett, mig ma reggel 
úgy kilenc óra tájban valamin össze nem 
vesztek. Először csak hevesen perlekedtek 
egymással, de egy pillanat múlva egyikük, 
Dombi Sándor zsebkésével társa felé szúrt. 
A ué3 pengéje csak könnyebb sérülést,ej‘ett 
Butin, ki erre a támadásra nem lévén elké­
szülve, felkapta éppen a kezeügyóben levő 
éles konyhakést és azt Dombi Sándor hátába 
szúrta. A szerencsétlen nyomban össze 
esett. Da feldühödött társa, Biró most 
sem látta kielégítve bosszúját is valósággal 
sszeszurkáita.

Ssgálykiáltásiira berohant a személy­
zet és nagy nehezen megfékezte a dühöngőt.

A Rzerenciétlent első segélyben az ép­
pen a káveházban tartózkodó dr Burger Pé­
té: részesítette). Majd csakhamar megérkez­
ik a mentők, kik beszállították a közkór- 
házba. A boldogtalan fiatalember számtalan 
fér ülést szenvedett, melyek közül különösen 
a lején, karjár:, a hátán, a lapockák között 
levő szérűié: ei súlyosak, sőt életveszélyesek, 
j ért a hátába kapott szúrás a tüdejét is 
átjárta.

Az időközben értesített rendőrség nyom­
ban letartóztatta a tettest, Biró Pétert és 
inig a délelőtt folyamán áikísértette az 
ügyén? ség fi gházába. Innen Hoffmann Jó­
zsef vizsgáló bíró legott kiment a közkór- 
házba, hol kihallgatta a súlyosan sérült 
Dombi Sándort, akit — tekintettel súlyos, élet- 
veszélyes állapotára — vallomására meg is 
esketett.

SZÍNHÁZ.
Müfeor.

... Okk 15. Hétfőn „Csöppség“, vígjá­
ték. (A)

Oítt 16. Kedden „Taharin felesége“,
dráma. Utánna : „Bajaizók“, opera. (B)

Okt. 17 Szerdán „Smolen Tóni“, éne­
kes bohózat. (C.)

Okt. 18. Csütörtök „Kis herceg“, Ope­
rette. (A)

Okt. 19. Pénteken „A nap hőse“, bő­
höz?,:. Először (B.)

Okt. 20 Szombaton „Csere leányok“,
operetté (C,;

Okt. 21, Vasára:p d. u. „Felhő Klári“ 
népszínmű.

Este : „Csere leányok“, operett«. (Kis­
bériét.

Vasárnapi előadások.
Délután a ked?en zenéjii, ötletes, vidám 

daljáték a Bajusz került színre, zsúfolt ház 
előtt. Volt íap j ős Kivetés bőven. A hálás 
délutáni közönség igen jó! mulatott az össze 
vágó, kitűnő előadáson. Á szereplők közt 
\rkosi volt u legjobb, János huszárjában 

annyi tőrülmeíszeti, magyaros humor és 
kacagtató darabosság csillogott, hogy szinte 
gyönyörködtünk ősi hamisithata lan. — 
Ez a káromkodásában és dialektusában j 
neki való szerep. Es óva intjük, hogy ne j 
kívánkozzék többet Peturbánokat játszani,mert 
az olyan vállalkozás első sorban bosszantó, j 
másodsorban nevetséges és rendesen balul 
üt ki. A többiek, Fóthi, Zilahinő, Szabó 
Irma, Tcrnyei mind igen jók voltak és a 
lngnagyobb kedvvel játszottak.

*
Este premier volt A szenzációs, hátbor 

zongatóan agyafúrt regényekéi és elbeszélé­
seket bőven ontó lángol ivó Conán Doyle tár­
sulva Chattel, megírta a népszerű és már 
közismert Serlock Holmes detektív hivatal- 
beli műkő lésének egy jól kieszelt, ezerelemmel 
végződő történetét. Ez lett bemutatva ma este.

Egész bátran kijelenthetjük, hogy ez az 
idegizgató, ezer cselekvényü „detektív víg­
játék“, — amint a sziniap nevezi — épp úgy 
nem V Főzik az irr dalomhoz, mint a „Szeret­
nék szántani“ kezdetű melódia a klatsikus 
zenéhez

Meglepetésekkel, poictefckel dolgozó de­
tektív mesterkedik az egész, a jellemeknek, 
a lelki életnek leghalványabb árnyéka nélkül. 
Ez pedig nem dráma és nem művészet. Sok 
helyen még a szörnyen leleményesnek iáísiő 
technika is annyira banális, hogy lehetetlen 
el nem mosolyodul rajta.

A komoly művészettől mindinkább tá­
volodó, látványosságokért, a titkos és réna- 
séges dolgokért hfevüiő aagol közönségnek 
lehet, hogy leiszatt ez a darab, de mi csak 
mosolyogtunk rajta, nem jókedvből, de bősz 
szuságból.

Színészeink jól játszották a furábbnál- 
furább szerepeket é3 mindent elkövettek, 
hogy megkedveltessék ezt a nágyielvonásoa 
ponyva csemegét. Első sorban Szakács An­
dor tett ki magáért. Oly hidegvérű, eszes 
Serlock Holmes volt, hogy s társszerzők sem 
képzelhetnek különbet náliánál. Mozdulata, 
hangja, maszkja, ügyessége kifogástalan. Ter- 
nyei, Békés, Almásai, Hahnel, Árkosi és a 
fürge Bérezi lehetetlen szerepeikben is jól 
mozogtak. Deésinek és Árkosinak elenged- 
tűk volna az első felvonás elején a folytonos 
és a h lyzethez egyátalán nőm illő moso­
lyokat.

A harmadik felvonás végjelenetóbeu

egv nagy világítási hiba is volt. Neveze­
tesen a lámpa eloltása után a nem valami 
bizalom gerjesztő heljen teljesen korom­
sötétnek kellene lenni, mert csak igy lehet 
séges az égő szivar általi menekülés. Ehe­
lyett egész világos volt a szin és igy az 
egész jelenet nevetségessé és va'ószimh lenné 
vált. Reméljük hogy a jövőben ez a hiba 
korrigálva lesz.

A színház teljesen meglelt, nemcsak a 
földszint, de a páholyok ie. A preimer bér­
let úgy látszik igen jól indul. A közönség 
igen sokat tabsolt, különösen Szakács Andor­
nak, amit teljes mértékben meg is érd mell 
ez u kitűnő művészember, ss b.

TÁVIRATOK
Politikai sztrájk réme.

Újvidék, okt. 14. A szociálisíák 
ma népes gyűlést tartottak. A gyűlés 
szónoka kikéi a jelenlegi kormányrend- 
szer ellen. Beszéde végén kijelentette, 
hogyha a titkos választási jog nem lép 
életbe, a szociálisfák leteszik a szer­
számot és kimondják az általános 
sztrájkot.

Kuba függetlensége.
Havanna, okt. 14, Magoon, Kuba

ideiglenes kormánya ja kiáltványt intézett a 
lakos .ághoz, a'se’yoen kijelenti, hogy telj* 
sütni fogja mindazt, amit Taff'íi megígért és 
hatalmát Kuba függetlenségének megvéd tsé a 
fogja felhasználni. — TaffUal és Baconnal 
Funston tábornok is elutazott.

Liberalismus, szociáiizmus.
London, október 14. Asquit miniszter 

Lady Bankban beszédei mondott, a melyben 
8 liberálizmis és szociáJizmus közöld vi­
szonyról is szólt és kijeleli ette, hogy a szó- 
ciáliz-uusnak egy országban sincs kevesebb 
kilátása a sikerre, mint Ángolországban, 
mert a nép természetes érzése ell ne van a 
szocializmusnak. Másrészről.azonban elved a 
korlátlan individualizmust. Á kormány, mely 
semmiképen sem hajlandó arra, hogy a tu­
lajdoni viszonyok meg változtatását megen­
gedje, mindenkor oda fog törekedni, hogy 
mindenki elérje azt, a mi megilleti s a mire 
joga van.

A Sas-kör ISsákssfehérváron.
Székesfehérvár, okt. 14. Az újpesti 

sas-körnek mintegy 150 tagja ma délelőtt 
S;ékesfehérvárra indult az iparkiállitás meg 
tekintésére. A vasúiról előbb Vőrösmaitay 
Miaály szobrához vonult? k, * hol Ember 
Károly budapesti nőképezdei igazgató lelkes 
beszéd kíséretében korzóim Helyezett el a 
szobor talapzatára. A társaság innen az ipar- 
kiállításba vonult, hol az érkezőket Szé­
chényi Viktor gróf főispán, a kiállítás e!n ke 
üdvözölte A kirándulók későbu megtekints*- 
tea a város nevezetességeit. Tiszteletűkre dél­
ben bankett volt.

Szobo r-lelep ezések.
Somogyazob, okt. 14. Kossuth Ferenc 

kemkcdalmi miniszter reggel 6 órakor So- 
mogyszobra érkezett. Kíséretében vol ak 
Lasí-kay Oyula, Thaly Kálmán, Hoffman« 
Ottó, Chernél Gyuia, Kaoikovécs Gézi kép- 
viselők. Socnogyszobon Kspotsffy Jenő fő' 
ispán, gróf Széchényi Aladár, Sárközy Bála 
és a vármegyei tisztikar óriási közönség óién 
üdvözölte és fogadta a minisztert és kísérti 
tót. Az ünneplők a reggeli után különvo- 
naton indultak Csokonyára gróf Széchényi 
István és Kossuth Lajos szobrai leleplezésére.
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Védjegy: „Horgony!'

ft Liniment. Capsici comp.,
íí a Horgony-Pam Expeller

pótléka
,.KV régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
iiTi'nt 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvenynél, ceúznál és meghűlések 

nél, bedörzsölés képpen használva. 
l igyelinoztetÓH. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el," mely a „Horgony“ véd- 
jegygyel és a Richter ozégjegyzóssel ellátott do­
bozba van csomagolva. Ára üvegekben k—.80, 
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
O.r Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz'.

Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.
wm

jp gg 'm Jg a legtökéletesebb szabadalmazott
iborsajtó, íelsönyomással három át­
tételiül. V asgerendaszerkexet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö.köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedéee 
kizárva. •— Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Ursus borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------ kitüntetve.-----

Honi gyártmány, szólőszeti, borászati és pineészeíi cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér-

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 19.

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

jtjCMerrc'-VzK-ÍVS

ferffiá-ráák
legelöngögebf) bBVégétlégi foffége Neumann M.

ca. és kir. udvari ruha szállító

ö©lbF©0@ii$ Fiac*utcft 51»
Hagy. kir. föpoetával szemben.
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3)ebrsczsnt Spar- és JCsresksdelmi Bank
a taksrékosságsf elősegítendő
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mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,
egy acélból készüli, csinos

gafrarék-fiyiijlő szárnyakat
adkölcBőn, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla én 
kamatozik.

Sí tafiaréü-gyüjtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonkón fit , *
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatozta a ge
a betétkönyvbe bejegyezhessük, .. - , , t

Ha csak 20 fülért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 ev aia i
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

©

©

Tőke
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365.- 
40 „ . 5 „ „ , 730-
60 „ „ 5 , , 1095-

5 „ , 1460.-
5 „ * «I 1825.—
5 . „ 3650 -

Kamat Összesen 
37.98 402.08

. fíT# > UW3MHÍ .3»uíeeRBíiT Í3

1 kor. n
*?

75 96 
11394 
15192 

189 90 
370 80

806 96 
120894 
1611.92 

201490 
4029.80

Kérjen tehát ily

^ II

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól

fJebreotm, nyomatott László Jómf könyvnyomdájában.


